

«Решения саммита НАТО в Лиссабоне приняты, альянс сбалансировал основные задачи – это коллективная безопасность, борьба с кризисом и сотрудничество с партнерами – в новой стратегической концепции, теперь следует уделить основное внимание выполнению Лиссабонских решений», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с генеральным секретарем НАТО Андерсом Фогом Расмусеном.

Одно из них – это создание киберстратегии альянса, в которой Эстония желает принимать активное участие, и при разработке новых решений следует в полной мере использовать действующий в Таллине центр киберзащиты НАТО, к которому уже присоединились многие страны альянса, отметил глава Эстонского государства.

«Киберзащиту следует рассматривать как одну из обычных военных способностей, в части которой следует поставить четкие цели», – сказал президент Ильвес.
«Киберстратегия НАТО должна планировать защиту не только так называемых крупных систем альянса, то и важных инфраструктур самих входящих в него стран».

Глава Эстонского государства подчеркнул важность прозрачности, доверительности и внутренней солидарности НАТО, причем важным является как организация учений в странах альянса, так и, например, продолжение миссии по охране воздушного пространства стран Балтии.

«Мы выступаем за продление этой миссии до 2018 года, а потом и далее», – сказал президент Ильвес. «Вклад альянса и многих его членов в поддержание безопасности воздушного пространства стран Балтии был успешным, что подтверждается существенным сокращением количества нарушений границы».

По словам президента Ильвеса, Эстония готова увеличить расходы принимающего государства, что демонстрирует желание нашей страны и самой принимать все более активное участие в охране воздушного пространства.

Генеральный секретарь НАТО поблагодарил Эстонию за большой вклад в миссию в Афганистане, где в одной из наиболее опасных южных провинций служит более ста

пятидесяти солдат из Эстонии, кроме того, Эстония координирует построение системы здравоохранения в провинции Гильменд.

На встрече обсуждалась и постепенная передача ответственности за безопасность властям Афганистана, программы обучения местных сил безопасности, а также гражданский вклад НАТО и стран-партнеров в построение безопасного Афганистана.

«Согласно планам НАТО, передача ответственности за безопасность в Афганистане должна завершиться к 2014 году, но понятно, что и после этого Запад не повторит прежней ошибки и не оставит Афганистан в одиночестве после окончания непосредственных боевых действий», – подчеркнул президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229